

白菜价格翻了一番

蔬菜市场出货量减了三成多

□记者 李倩

本报济宁1月5日讯 受冷空气和雨雪天气的影响,济宁蔬菜价格节后未降反涨。记者5日走访南辛庄蔬菜批发市场了解到,节后蔬菜价格攀升,其中白菜价格翻了一番。受价格影响,整个南辛庄蔬菜批发市场

出货量减少超三成。

5日,南辛庄蔬菜批发市场白菜的批发价由节前的3.4毛钱/斤涨至6毛多/斤;西兰花从2块/斤涨至2.6元/斤;洋葱由1.2/斤涨至5元/斤左右。节后蔬菜价格普遍上涨,只有黄瓜、茄子价格下降。不少批发商因白菜涨价太快,而放弃了对白菜的批发销售。

长期做蔬菜批发生意的吴先生告诉记者,他批发的蔬菜,多是山东、河北、河南周边的菜,节后价格普遍涨得厉害,走货量也受了一定的影响。

“这两天天冷,菜农不愿意扒菜,白菜供应量少,价格就往上走。”正在忙着批发白菜的吴女士说,如果

天儿再冷,蔬菜还有进一步涨价的可能。记者咨询南辛庄蔬菜批发市场相关负责人了解到,节后蔬菜价格的上涨已经影响到市场的出货量,“以前买一捆葱的,现在可能就买一根,菜贵老百姓就少买,改吃便宜的菜,现在出货量减少了近三分之一。”该负责人表示。

新年首场招聘会开幕

近千人达成用工意向

□记者 王海龙
□通讯员 程璟

本报济宁1月5日讯 1月5日上午,济宁市人力资源市场开始了新年之后的第一场招聘会,这也拉开了主题为“求职新思路,就业新服务”招聘周的帷幕。

记者在招聘会现场看到,

住宿和餐饮业、制造业、批发和零售业、租赁和商务服务业提供的岗位数,占本场招聘会的87.9%,招聘岗位主要有:餐饮类主管、收银员、服务员、保洁员、勤杂工、保安、行政主管、企划经理、设计师、业务员、装配钳工、车工、喷漆工、焊工等,总共岗位2166个。

据济宁市人力资源市场工

作人员统计,当天进场求职人员共有3320人,初步与用人单位达成就业意向909人。对此情况,记者采访了部分参与招聘的企业主管,某餐饮公司的张经理告诉记者,本土企业对各类人力资源的需求量非常大。但是,他们现在需求的是能长期工作的人员,而对“骑驴找马”这种没有长期工作意识的

人员,即使再是人才,他们也不愿意给自己“找麻烦”。

人力资源市场有关负责人也同样表示,求职者应从自身考虑,要“干一行,爱一行”,而不是“爱一行,干一行”。同时要放宽眼界,对自己有清晰明确的职业规划和定位,认清自我,这样才会更快地找到适合自己的岗位。

店员不提醒还推荐 隐形眼镜卖给孕妇

医生提醒:妊娠期慎戴

□记者 李蕊

本报济宁1月5日讯 虽然各类隐形眼镜的宣传册上,明显标注着孕妇禁用或必须在医生指点下佩戴的提醒。但5日记者在走访多家眼镜店时,发现仍有一些眼镜店为图小利,在明知这一问题,在明知这一问题的情况下,仍极力向孕妇推荐隐形眼镜。在此,医生提醒正处孕期的准妈妈,妊娠期最好不要佩戴隐形眼镜。

5日上午,记者来到建设路上的一家眼镜店时,记者自称正处孕期想选择一款隐形眼镜,店员问都没问立即推荐出多款隐形眼镜。看到台面上的一张某品牌隐形眼镜宣传册上明显标注着孕妇禁用的提醒后,记者询问店员孕妇是否可以佩戴。对方却表示,虽然宣传册上说禁用,但店中仍有很多孕期顾客购买,一直没见出现过问题。还称只要以前佩

戴没有问题,孕期也会没事,并极力推荐记者购买。

随即,记者又走访了城区十余家眼镜店,发现其中只有少数几家眼镜店能明确说明孕妇不能佩戴隐形眼镜,并拒绝售卖。更多的眼镜店,只是在稍作提醒后,大力说服顾客购买,甚至个别店面自己的店员都不知道孕妇不能佩戴隐形眼镜一事。

对此,济宁市第一人民医院眼科张大夫谈到,隐形眼镜的护理液中各类成分会起到一定的刺激,对孩子的发育会有一定的影响。此外,妊娠期孕妇角膜含水量比常人高,若戴隐形眼镜,容易因为缺氧导致角膜水肿,从而引发角膜炎、溃疡。而且孕期有很多用药禁忌,给治疗增加难度,因此建议女性孕期不要佩戴隐形眼镜。